

Ространснадзор назвал виновников крушения буровой платформы «Кольская»

05

Елизавета Боярская — о мироощущении 1940-х, футболе, Киеве и Сергее Безрукове

07

После «золотого матча» «Зенита» больше всего пострадали ворота стадиона

08

ИЗВЕСТИЯ

ЧЕТВЕРГ, 3 МАЯ 2012 ГОДА

Выходит с марта 1917 года
96-й год издания
№ 80 (28587)

Подписные индексы
50050, 34333
www.izvestia.ru



DJIA 13279.32 NASDAQ 3050.44 MMBV 1478.06 PTC 1598.39 НЕФТЬ BRENT 118.96 ЗОЛОТО 1654.23 €/РУБЛЬ 38.82 \$/РУБЛЬ 29.37

Первомай отметили пивом, сидром и кефиром

Медведев и Путин впервые вышли на первомайское шествие профсоюзов

Наталья Галимова

Шествие, которое стартовало на Тверской, должно было начаться в 10.00. Однако в 10.05 корреспондент «Известий», поднимаясь на выход из метро, с удивлением обнаружила, как внутри подземки поспешно спускается с десятком граждан с флажками «Профсоюз ЦАО» и «Московская федерация профсоюзов».

— Саботируете? — интересуюсь у черноволосого юноши.

— Свободу человеку труда! — хмыкает, удаляясь в сторону эскалатора, тот.

Тверская была запружена — яблоку негде упасть. Профсоюзы обещали вывести на улицы 100 тыс. человек, но ГУВД Москвы распространило другую цифру: 120 тыс. А позже поправило само себя: было 150 тыс.

Трудящихся разделили на колонны. Первыми выпала честь идти строителям, во второй колонне собрались представители Мосметростроя, третью возглавлял мэр Москвы Сергей Собянин — без галстука. Дальше выстроились представители сферы образования, профсоюзные деятели всех столичных округов, колонна единорогов. Под бравурную советскую музыку, которая доносилась с трибуны, установленной на Манежной площади, граждане неторопливо двинулись вперед.

Составляю компанию сотрудникам Мосметростроя. Рядом — двое молодых людей в алых накидках с названием организации.

— Почему решили прийти на шествие?

— Так начальство сказала, — пожимает плечами один.

— Отмечали, кто пришел?

— Ага, бригадир надо было показаться.

— А как же выходной?



Праздник труда отметили по-весеннему

— Ну вот он и есть — выходной, — смеется другой молодой человек.

Женщина лет пятидесяти — тоже из Мосметростроя — объясняет, что на шествие вышла, «потому что из профсоюза»:

— Двадцать лет уже хожу!

— И не надоело вам?

— Да что вы, мне нравится! — всплескивает руками дама. По ее словам, представляемая ею организация собрала на шествие 520 человек:

— А вот профсоюз строителей, например, хотел собрать 300, но в итоге привел около 800.

С трибуны тем временем торжественный женский голос расширяет понятие «справедливость»: «это удобный общественный транспорт»; «это поддержка культуры, творчества и инноваций». Трудящимся также напомнили, что после выборов 4 марта «Россия вступила в новый этап социального развития».

— Профсоюзы выступают против проявления политического авантюризма! — кричит женщина на всю Тверскую.

Между тем четыре женщины затеяли перепалку, выясняя, как получилось, что они «откололись от остальных».

— Надо было вставать в третью колонну, а это вторая! Теперь потеремся, и ничего не заплатят, — ерщится блондинка.

— Да вроде сказали, что сбор через час после окончания шествия на Малой Грузинской.

Хотя боюсь, действительно кинут, — поддакивает рыжая в красном полупальто.

— Простите, а вы тоже через сайт «Массовки.ру» сюда попали? — интересуюсь у рыжей.

— Нет! — мгновенно настаивается та.

— А какую представляете организацию? Женщина отворачивается и быстро удаляется прочь.

Продолжение на стр. 02

Нефтесервисный госхолдинг потерял очертания

Мария Парфенова

Создание государственного нефтесервисного холдинга забуковало. Минэнерго просит правительство уточнить, какие именно предприятия должны войти в новую структуру, создаваемую на базе «Роснефтегаза».

Предполагалось, что в уставный капитал нового холдинга должны быть переданы находящиеся в собственности государства акции нефтяных компаний «Зарубежнефть» и «Арктикшельфнефтегаз», буровой компании НПО «Буровая техника»,

нескольких компаний, занимающихся геологическими и геофизическими исследованиями, научно-исследовательскими институтами, а также компаний, занимающихся реализацией нефтепродуктов и поставкой нефтегазового оборудования, производством масел и смазок.

Однако, как рассказал «Известиям» источник в Минэнерго, часть этих предприятий включена в прогнозный план по приватизации, в отношении некоторых (в частности, Пермского завода смазок и СОЖ) возбуждены дела о банкротстве. В связи

с чем министерство предлагает уточнить список предприятий, чьи акции предполагается внести в уставный капитал будущего холдинга. Сейчас в нем фигурируют 33 компании. На официальный запрос «Известий» ведомство не ответило.

Вопрос о создании единого нефтесервисной госкорпорации был поднят губернатором ХМАО Натальей Комаровой на встрече с Владимиром Путиным в январе этого года. Эту идею поддержал вице-премьер Игорь Сечин.

Продолжение на стр. 06

Первым делом звездолеты

Мария Жевит

Минэкономразвития определилось с приоритетными федеральными целевыми программами (ФЦП). Треть всех выделенных на ФЦП денег уйдет на развитие оборонно-промышленного комплекса, космической отрасли и Дальнего Востока. Все социально значимые программы — по здравоохранению, безопасности, жилью — будут сокращены, а сроки их выполнения сдвинуты.

Из-за мирового финансового кризиса в 2009–2010 годах властям пришлось урезать финансирование федеральных целевых и адресных инвестицион-

ных программ. Как уточнил источник в правительстве, общий объем средств, не дошедших до ФЦП за три года, составил 1,1 трлн рублей. По части программ были сдвинуты сроки выполнения задач, некоторые просто перестали реализовываться.

Однако даже после официально объявленного выхода из кризиса недофинансирование компенсируется не получается, говорят в Минэкономразвития.

В такой ситуации Минэкономразвития решило выделить часть приоритетных федеральных целевых программ, финансирование которых урезать не будет.

Продолжение на стр. 06

Офсайд для Украины

Анна Полохович

Президент Испанской футбольной ассоциации Анхель Мария Вильяр предложил руководству УЕФА перенести «Евро-2012» с Украины на Пиренеи. Западные спортивные функционеры обеспокоились судьбой болельщиков не только из-за взрывов в Днепропетровске, но и в связи с инцидентом во Львове, когда местные милиционеры были обвинены в избиении и ограблении посетителя одного из баров. В свою очередь, коллизия вокруг отбывающей заключение

экс-преьера Юлии Тимошенко заставила заявить о фактическом бойкоте «Евро-2012» канцлера Германии Ангелу Меркель. По данным опроса социологической службы Emnid, 52% немцев выступают против присутствия своих политиков на «Евро-2012» и каждый второй хотел бы, чтобы соревнования провели в другой европейской стране.

Впрочем, операционный директор УЕФА Мартин Каллен утверждает, что перенести столь масштабное мероприятие менее чем за 40 дней до его начала нереально.

ФСИН подсветит заключенных

Дмитрий Евстифеев, Владимир Баринов

Федеральная служба исполнения наказаний (ФСИН) собирается в течение трех лет переодеть всех заключенных в новую форму. Сотрудники ведомства рассчитывают, что одежда и обувь станут удобными и комфортными. Кроме того, одежда будет и заметной — на робы нашьют светящиеся полоски, которые будут различимы даже ночью. Кроме того, новая форма должна будет повысить дисциплину — одежду лишили карманов, поэтому прятать запрещенные предметы осужденным будет сложно.

Зков собирались переодеть уже давно — нынешняя форма морально устарела, потому что не меняется уже несколько десятков лет, рассказали «Известиям» сотрудники ФСИН. Новую форму разрабатывали в столичном главке и в ивановском филиале Тверского НИИ информационных и производственных технологий ФСИН.

Форму продемонстрировали в женской колонии № 3 в Кинешме Ивановской области. «Моделью» на импровизированном подиуме были сами осужденные — женщины выходили в темно-зеленых бушлатах, а мужчины — в черных. Как утверждают разработчики, робы шьются из современной водоотталкивающей тка-



Шить новую форму, вероятно, будут сами заключенные

ни. Еще одно новшество — куртки теперь снабжаются крупными черными воротниками из искусственного меха. Они пришли на смену нелюбимым эзками стоячим воротникам.

Судя по внешнему виду, в новой форме эзкам не спрятаться, не скрыться: на плечах, рукавах и коленях одежды нашиты специальные светящиеся полоски. Как уверяют в ФСИН, нашивки будут блестеть даже в слабом отблеске света и помогут охране засечь беглого эзка. По иронии, из-за ярких полос новая форма

заключенных напоминает амуницию сотрудников ДПС — для полного соответствия не хватает лишь полосатого жезла и фуражки.

Зков также ждут новые зеленые свитера с белыми полосами на груди, шапки вместо платков для женщин, а также трусы, колготки, бюстгальтеры и носки из ткани более высокого качества. Обувь теперь будет только из кожи. Зимний вариант — с искусственным мехом. Летом мужчинам-эзкам разрешат ходить в сандалиях.

Налоговики признали себя худшими проверяющими

Александра Баязитова

Федеральная налоговая служба (ФНС) удерживает лидерство по недействительным проверкам среди всех государственных контролеров: почти каждая сотая проверка впоследствии признается недействительной. К такому неутешительному выводу пришла в своем докладе (копия есть в распоряжении редакции) начальник отдела Контрольного управления ФНС Ольга Семенова. По данным налогового ведомства, в 2011 году 0,85% всех проверок были признаны отмененными.

Это показатель лучше, чем был год назад (1,23%), но он все равно неудовлетворительный, подчеркивает Семенова. Ведь в среднем у остальных государственных контролеров количество недействительных проверок составляет всего лишь 0,3% от общего числа. В итоге доля ФНС в общем количестве отмененных проверок превышает 50%, второе место за налоговиками занимает Росфиннадзор (16%), третье — миграционная служба.

«На налоговые органы приходится больше половины таких проверок, проведенных всеми органами власти. Это очень плохо характеризует нашу работу, негативно отражается на репутации ФНС России в целом... Нужно срочно исправлять ситуацию», — отмечает в докладе глава Контрольного управления.

Особенно беспокоит налоговое ведомство высокое количество внеплановых проверок, которые вообще не принесли результата. За 2011 год на такие приходилось почти 8%. Тогда как в среднем по России этот показатель составляет всего лишь 4%.

«Иными словами, налоговые органы зачастую проводят внеплановые проверки, не имея на то достаточно оснований. Мы должны более тщательно анализировать имеющуюся информацию при принятии решения о проведении внеплановой проверки», — делает вывод Семенова.

В целом невысокие показатели проверок связаны с тем, что инспекторы на местах не всегда соблюдают процессуальные нормы и по выявленным нарушениям собирают неполную доказательную базу.

— Чаще всего проверки отменяются судом или вышестоящей инстанцией, потому что налогоплательщика не познакомил с материалами дополнительных мероприятий налогового контроля, например с опросами свидетелей, — говорит партнер Taxadvisor Дмитрий Костальгин.

Продолжение на стр. 06

Год	Событие	Последствия
1930	ЧМ по футболу Монтевидео (Уругвай)	Бойкот первого чемпионата мира со стороны Европы, пославшей всего 4 второразрядные команды, был вызван желанием избежать длительного и утомительного путешествия
1966	ЧМ по футболу (Англия)	Несогласие с процедурой отбора в финальную часть турнира привело к бойкоту
1976	Олимпийские игры Монреаль (Канада)	Страны Африки выступили против участия в Играх Новой Зеландии, регбийная команда которой провела турне по ЮАР, исключенной из олимпийского движения за политику апартеида
1980	Олимпийские игры Москва (СССР)	В связи с вводом советских войск в Афганистан президент США Джимми Картер стал инициатором бойкота странами Запада и их союзниками Игр в Москве
1984	Олимпийские игры Лос-Анджелес (США)	Отказ от участия в Олимпиаде-84 стал ответом СССР на бойкот московской Олимпиады

ИСТОЧНИК: ДАННЫЕ СМИ

ISSN 0233-4356
70233435001 40118